



XXII. évfolyam 7. szám 2013. július

KENDERES

VÁROS KRÓNIKÁJA

KENDERES VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES KÖZZSZOLGÁLATI LAPJA

ÜNNEPEK, HAGYOMÁNYOK

Egy életre szóló hivatás

Régi szép szokás, hogy a különböző szakmák, mesterségek művelői – az év egy napját magukénak vallva – ráirányítják a közfigyelmet választott pályájuk szépségeire, követelményeire és eredményeire. Emlékeznek az előttük járó nemzedékek példájára, és köszöntik a jelenkor kiválóságait.

Mára a humán szférának is kialakultak az ünnepei. A legrégebbi hagyománnyal bíró Pedagógusnap mellett a Semmelweis Napot ünneplő egészségügyi dolgozók, valamint a július 1. napját magukénak tudó köztisztviselők is.

E szakmai napok időbeni közelsége teszi lehetővé számomra, hogy önkormányzatunk nevében köszöntsem e hivatások kiválóságait.

Az elmúlt tanévben is pedagógusaink valamennyien azon fáradoztak, hogy helyt álljanak a mindennapok során. Pályájuk áldozatos és nem egyszer kemény, sőt keserves munka ötvözete. Csak hittel, szeretettel lehet és érdemes végezni!

Már az óvodában Önöktől tanulják meg felfedezni az apróságok önmagukat és a környező világ csodáit, a jó és rossz közti különbséget, élvezni az önfeledt játék örömét, gyakorolni a másik elfogadását.

Az óvónők útmutatása nyomán illeszkednek be az osztályközösségbe, és lesznek tagjai az óvodánál sokkal nagyobb intézménynek.

Az iskola már az a hely, ahol a gyermek a személyiségfejlődés legmeghatározóbb időszakát tölti, eljutva végül a felnőttkor küszöbéig.

Vallom, hogy a korszerű műveltség megalapozói, az emberi jellem kovácsolói elsősorban a pedagógusok, akik a nap nagyobb részét gyermekeinkkel töltik.

Munkájuktól a szó szoros értelmében függ az ország jövője, a nemzet sorsa.

A felnövekvő gyermekekből EMBERT faragnak, olyan egyéniséget, aki a társadalom egészébe illeszkedve, idővel kész az önálló munkára, alkotásra, kész önmaga és a nemzet cselekvő formálására.

A gyermekszemekben Önök a tudás első letéteményesei, és a szülők után – de sokszor helyettük is – az első igazi példaképek, az első emberi óriások. Nem véletlen, hogy a költők deressedő fejjel is oly nagy szeretettel emlékeznek vissza az egykori pedagógus példaképekre – mert tőlük kapták az indíttatást tehetségük kibontakoztatásához.

Tisztelet és köszönet mindannyiuknak, akik a nevelés, oktatás eredményességén fáradoznak az óvodában, az általános és középiskolában. Szívből kívánom, hogy sokáig gyakorolhassák hivatásukat erőben, egészségben és még sok száz kis és nagyobb gyermeknek lehessenek értő nevelői, szeretett példaképei azzal a meggyőződéssel, ami a pedagógusok legjobbjaiban munkál.

„Az igazi remekmű néha nem is olyan tökéletes. Csak sugárzik, a „csak álom” is benne van, a csillagok fénye, a tündéri. S a feladatnak ez a része, amikor a művész már nem tud művén segíteni: az utolsó ecsetvonást, a tündérit az Isten végzi el.”

(Márai Sándor)

Július 1-je a köztisztviselők szakmai napja. A rendszerváltás óta eltelt bő két évtized jelentős változások sorát hozta a közigazgatásban dolgozók életében, munkájában. Mindenekelőtt a köz iránti nagyobb felelősséget, a közigazgatás működésének átláthatóságát, az ügyek intézésének pártatlanságát követeli meg.

A köztisztviselőnek a szakszerű ügyintézés mellett nap-mint nap emberségből is vizsgáznia kell. Nem elég érteni a dolgokat, érezni, sőt átérezni is kell. Itt kap új hangsúlyt a döntéshelyzetben lévő köztisztviselő személyes felelőssége, etikája és humanitása is.

Azon kell fáradoznunk, hogy az ügyes-bajos dolgával hozzánk forduló lakosság ne az állam végrehajtóját lássa bennünk, hanem azt a köztisztviselőt, aki felkészültségével, szaktudásával és tapasztalatával tekintélyre tett szert.

Az ügyfél személyes gondjait, problémáit empátiával átélő, ugyanakkor őt a törvények betartására készítő embert. Aki modorával és intézkedéseinek kulturáltságával azt sugallja, hogy a demokratikus államban a törvények tisztelete, a jogszabályok érvényesítése, mindannyiunk érdekében történik és ezen örködni, ennek jegyében példamutatóan cselekedni azok feladata, akik hivatalba lépésük napján a nemzet és a polgári önkormányzat érdekeinek szolgálatára esküdtek fel.

Bízom abban, hogy a még most is formálódó közigazgatás jó úton halad, de még naponta új kihívásokkal kell szembenéznünk. Megválaszolásukhoz szüksége van mindannyiunknak egészséges becsvágyra, előrelátásra, bölcs stratégiai érzékre, mikor létfontosságú városfejlesztési, szolgáltatási, egészségügyi ellátási, oktatáspolitikai, vagy más fontos, lakosságot közvetlenül érintő ügyben kell döntenie.

Köszönet az elvégzett munkáért!

Az egészségügyben dolgozókat ugyancsak július 1-jén köszöntjük. Ők azok, akik legszélesebb körben szolgálják az emberi közösséget. Semmelweis utódaiként ott bábáskodnak születésünknél, öröködnék felettünk a gyermekbetegségek idején, helyreállítják szervezetünk működőképességét, baleset, betegség, műtétek után családok százai mellett állnak a kétségbeesés napjaiban – enyhíteni igyekezve súlyos beteg hozzátartozóink szenvedéseit.

Az emberi élet minden szakaszában társaink, őrzőink, segítők a bajban. A szakmai sikeren túl nekik is öröm, ha lelkiismeretes helytállással, folyamatosan karbantartott szaktudással, a gyógyítók hivatástudatával, az ápolók önzetlenségével segítik a rászorulókat.

Orvosok, ápolók, védőnők, gyógyszerészek – az egészségügy valamennyi dolgozója – nap mint nap változó feltételek között kell, hogy megtalálják a legjobb irányt munkájuk végzéséhez.

Önkormányzatunk méltányolja küzdelmüket, amit hivatásuk parancsának engedelmességgel folytatnak az egyre nehezedő körülmények között is.

Hozzáértésükkel, emberszeretetükkel az élet védelmére felesküdvé gyógyítanak.

Köszönjük életmentő, egészséget megtartó segítségüket, áldozatos munkájukat és kívánjuk, hogy szép hivatásukat a nagy elődök – így Semmelweis Ignác- példája nyomán is töretlen hittel és elszántsággal folytathassák. Legyen erejük harcolni, világos, jó ötletekkel megfontolt, okos érvekkel az egészségügy ma még feszítő gondjainak megoldásáért, céljaik megvalósításáért.

Mindehhez kívánok Mindnyájuknak erőt, egészséget, gyógyító

munkájukban lelkesítő eredményeket, személyes életükben sok örömet és boldogságot!

„A jótett nem jótékonyság. Igazi jótett egyedül az, ami valóban segít a másikon. Ehhez azonban erő kell, figyelem, a másik nyomorának teljes és maradéktalan átélése.

Szembenézés az elviselhetetlennel, szembenézés a kibírhatatlannal. Szembenézés és azonosulás vele. Mivel így és csakis így segíthetünk a másikon.”

Pádár Lászlóné
polgármester

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Rovatfelelős: Pádár Lászlóné

Testületi ülések, önkormányzati rendeletek

Tájékoztató az Önkormányzat Képviselő-testületének 2013. június 11-én tartott rendkívüli, nyílt üléséről

A rendkívüli ülés első két napirendi pontjában a Képviselő-testület elfogadta a Kisújszállás, Kenderes, Ecsegfalva Mikro-térségi Központi Orvosi Ügyeleti Társulás társulási megállapodásának, illetve a Nágkun Hagyományörző Társulás társulási megállapodásának módosításáról szóló előterjesztéseket. Mindkét döntést megszavazta minden jelenlévő képviselő.

A Testület határozata értelmében az Önkormányzat pályázatot nyújt be a Nagykunságért Térségi Vidékfejlesztési Egyesület Helyi Akciócsoport által kiírt alapra, turisztikai kiadvány készítésére 3 M Ft összegben, melyhez 282.000 Ft saját forrást kell biztosítani. A határozatot ellenszavazat és tartózkodás nélkül fogadták el a képviselők.

Az ülés negyedik napirendi pontjában a Képviselő-testület döntött a Polgármesteri Hivatal Alapító Okiratának módosításáról, illetve a Tarka-Barka Óvoda Alapító Okiratának módosításáról. Mindkét határozatot támogatta valamennyi képviselő a szavazatával.

A Képviselő-testület több pályázat benyújtásáról is határozott, a Nagykunságért Térségi Vidékfejlesztési Nonprofit Kft. Helyi Akciócsoportja által kiírt alapokra.

- Hozzájárult ahhoz, hogy a MEDOSZ Sportkör pályázatot nyújtson be a Sportegyesület öltözőjének belső felújítási munkáinak elvégzésére. A pályázott összeg 3 M Ft, saját forrás nem szükséges.

- Hozzájárult ahhoz, hogy a Kenderesi Nonprofit Kft. pályázatot nyújtson be a 2014. évi Városnap megrendezési költségeire. A pályázott összeg 300 e Ft, saját forrás nem szükséges.

- Hozzájárult ahhoz, hogy a Kenderesi Nonprofit Kft. pályázatot nyújtson be a megépülő piacssarnok belső berendezéseinek beszerzésére. A pályázott összeg 999.999 Ft, amely a szükséges forrásoknak 65%-a. Az előlotti saját forrást az Önkormányzat biztosítja, a 2013. évi fejlesztési céltartalékból.

- Hozzájárult ahhoz, hogy a Kenderesi Nonprofit Kft. pályázatot nyújtson be a piactér külső kialakítására. A pályázott összeg 14.890.000 Ft, amely 65%-a a szükséges forrásoknak. Az előlotti saját forrást az Önkormányzat biztosítja a 2013. évi fejlesztési céltartalékaiból.

A fenti határozatok megszavazásakor sem ellenvélemény sem pedig tartózkodás nem volt.

Az „Egyebek” napirendi ponton belül a Képviselő-testület megbízta Krokavec László alpolgármestert azzal, hogy folytasson tárgyalásokat Kisújszállás város polgármesterével a két települést összekötő kerékpárút megvalósításának lehetőségeiről.

A képviselők egyhangú szavazással döntöttek arról, hogy az Önkormányzat a 2013. évi költségvetésének általános tartalékából 100 e Ft támogatást nyújt a Lovas Baráti Körnek a 15. Lovas nap

megrendezésének költségeire. Ugyanebből a forrásból 40.000 Ft támogatást kap az Apáczai Csere János Általános Iskolában idén nyáron is megrendezett hagyományörző kézműves tábor. A jelenlévő képviselők mindegyike támogatta a határozat elfogadását.

Egy újabb támogatásról hozott határozat értelmében a dunai árvízzel kapcsolatos védekezési és helyreállítási munkálatok költségeihez való hozzájárulásként az Önkormányzat 300.000 Ft-ot utal át Dunaszentpál község számára. Az erről szóló határozat is ellenszavazat és tartózkodás nélkül született.

Az ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

Helyesbítés

Képviselői észrevételre ezúton közöljük a Tisztelt Olvasókkal, hogy a 2013.04.29-i testületi ülésről szóló tájékoztatóban helytelen közlés történt, az alábbiak szerint:

„Az „Egyebek” napirendi ponton belül elsőként arról határoztak a képviselők, hogy a Dalma Dance Klub montenegrói szereplését 100 ezer forinttal támogatja az Önkormányzat. A döntés öt fő támogató szavazatával, egy tartózkodás mellett született.”

Az eseményt pontosan leíró, helyes tájékoztatás:

Az „Egyebek” napirendi ponton belül elsőként arról határoztak a képviselők, hogy a Dalma Dance Klub montenegrói szereplését 100 ezer forinttal támogatja az Önkormányzat. A döntés öt fő támogató szavazatával, egy ellenszavazat mellett született.

A téves információ miatt mindenki szíves elnézését kérjük!

A szerkesztőség

2013. évi CXXII. TÖRVÉNY

A MEZŐ- ÉS ERDŐGAZDASÁGI FÖLDEK FORGALMÁRÓL

Magyarország megalkotta Európa egyik legszigorúbb és leginkább gazdabarát földtörvényét, azt a közelmúltban elfogadott magyar jogszabályt, amely garancia arra, hogy a magyar termőföld végérvényesen hazai kézben maradjon. A földtörvény jelentőségét jól mutatja, hogy megalkotását szokatlanul hosszú, egy éves előkészítő és egyeztető munka előzte meg, amely lehetőséget teremtett azoknak a társadalmi véleményeknek és javaslatoknak a megfogalmazására, amelyek közül sok be is épült az új jogszabályba.

A földtörvény határozott célja, hogy az agrártársadalom a helyi mezőgazdasági vállalkozások gyarapodása révén tovább erősödjön, így a falvak népességmegtartó képessége nőjön. Élet- és versenyképes mezőgazdasági termelés folytatására alkalmas méretű földbirtokok létrejöttét segíti elő, amelyeken a földművesek zavartalan mezőgazdasági termelést tudnak folytatni. Azáltal mérsékli a vidéki lakosság városba áramlását, hogy a mezőgazdaság feltételeit kedvezőbbé alakítja, így az, a korábbinál nagyobb mértékben képes hozzájárulni a falvak jövedelemtermelő képességéhez. Lehetővé teszi továbbá, hogy a mezőgazdaságban termelt javak a keletkezésük helyén – a magyar vidéken – segítsék elő a foglalkoztatás bővülését.

A törvény szerzetágazó vonatkozásai erősítik a hazai vidék gerincét képező agrárközéposztályt, továbbá minden kétséget kizáróan garantálják, hogy a termőföld továbbra is a magyar gazdák kezében maradjon. Amíg az elmúlt időszak tendenciái egyre inkább a nagybirtokoknak kedveztek, addig a nemrégiben elfogadott földtörvény célja, hogy a jelenlegi nagybirtok-kisbirtok 50-50%-os arányát 20-80%-os irányba tolja el a középbirtokok tényerésének elősegítésével. Ennek megfelelően az új jogszabály értelmében, egy hektárnál nagyobb termőföldet csak földművesek vásárolhatnak. Azok a személyek, akiknek a törvény végrehajtási rendeletében meghatározott mezőgazdasági vagy erdészeti

képzettségük van; vagy legalább három éve mező- és erdőgazdasági tevékenységet folytatnak Magyarországon; vagy legalább 25 százalékban a tulajdonukban álló, itt bejegyzett mezőgazdasági termelőszervezet tagjai. Ezentúl egy földműves 300 hektár termőföld tulajdonjogát szerezheti meg, míg mezőgazdálkodási termelést maximum 1200 hektáron folytathat. A régi törvény 2500 hektár birtokmaximumot határozott meg, így jól látható, hogy az új szabályozás kevesebb, mint felére csökkentette a birtokplafont.

A tét azonban más szempontból is hatalmas, hiszen ez a jogszabály hivatott megvédeni a magyar gazdák fölvásárlási jogait külföldi vetélytársaikkal szemben. Az uniós állampolgárok földvásárlási jogának felfüggesztése ugyanis 2014. május 1-jén – az Európai Unióhoz való csatlakozásunk tizedik évfordulóján – lejár. Ezután előre megjósolhatóan kezdetét vette volna az a Nyugat-Európából érkező agresszív földvásárlási hullám, amelyre már az Unió csatlakozás idején is félve gondolt a magyar gazdátársadalom. Beláthatjuk, hogy félelmük közel sem volt alaptalan, hiszen a jóval kedvezőbb gazdasági háttérrel rendelkező külföldi vállalkozókkal szemben ez idáig semmilyen védelem nem kínálkozott számukra.

A hazai termőföld azonban nemzeti kincs, amelynek védelmét kiemelten kell kezelni. Olyan termelési tényező, amely csupán korlátozott mennyiségben áll rendelkezésre. Európában már nincs szabad föld, így a Magyarországhoz hasonló, jó minőségű termőtalajra óriási a fizetőképes kereslet. Hazánk területének ráadásul több mint 60 százaléka termőterület, míg az EU-ban ez az arány átlagosan 30% körül mozog. Fontos szempont továbbá, hogy egy olyan befektetésről beszélünk, amelynek nem romlik, hanem nő az értéke, így annak megvásárlása felettébb kecsesítő alkalmat kínál a földműveléssel nem foglalkozó, ugyanakkor rendkívül tőkeerős külföldi ingatlan-befektetőknek és spekulánsoknak is.

„Akié a föld, azé a jövő”, így mindennél fontosabb célként fogalmazódott meg az az igény, hogy a termőföldnek az uniós vásárlási moratórium lejárta után is magyar tulajdonban kell maradnia. Ennek legfőbb biztosítéka pedig az, hogy a helyi magyar gazdákból álló földbizottságok vétőjogot kapnak minden földvásárlásra. Vagyis csak az vásárolhat, illetve vehet használatba termőföldet, akinek azt a helyi termelőkből alakult szervezet megengedi. Ennél erősebb garanciát el sem lehet képzelni, hiszen a jövőben a földpiac első számú alakítói és szereplői maguk a földművesek lesznek. A helyi földbizottságok hatáskörei és a földvásárláshoz szükséges állami jóváhagyás együtt garantálják a jövőben, hogy – Wass Albert szavaival élve – „csak azé lehet a föld, aki együtt él vele, közel áll hozzá, aki megéri a föld szavát.” Ebben a szellemiségben született meg az a magyar földtörvény, amely garantálja a fölvásárlás kizárólagosságát, vagyis a biztos megélhetést a magyar gazdáknak.

KENDERES VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISÉLŐ-TESTÜLETÉNEK

9/2013. (VI. 28.) ÖNKORMÁNYZATI RENDELET A KÖZÖSSÉGI EGYÜTTÉLÉS ALAPVETŐ SZABÁLYAIRÓL ÉS EZEK ELMULASZTÁSÁNAK JOGKÖVETKEZMÉNYEIRŐL

Kenderes Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 143. § (4) bekezdés d) pontjában kapott felhatalmazás alapján az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 8.§ (1) bekezdés b) pontjában és (2) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

Általános rendelkezések

1. §(1) Kenderes közigazgatási területén a közösségi együttélés, a békés egymás mellett élés alapvető feltétele, alapvető szabálya a Képviselő-testület által elfogadott rendeletek betartása és betartatása.
- (2) Jelen rendelet alkalmazásában a közösségi együttélés szabályaival ellentétes magatartásnak minősül minden olyan magatartás, melyet jelen rendelet így határoz meg.

A rendelet hatálya

2. § A rendelet hatálya Kenderes Város Önkormányzata közigazgatási területén a jelen rendeletben meghatározott, közösségi együttélés alapvető szabályaival ellentétes magatartást elkövető természetes személyekre, jogi személyekre, jogi személyiség nélküli szervezetekre terjed ki.

Állattartás szabályainak megszegése

3. § Aki
 - a) nem biztosítja az állat oly módon történő tartását, hogy az a környező ingatlanokra ne tudjon átjutni,
 - b) almos trágyát ingatlanán szabadon, fedetlenül tárol,
 - c) nem biztosítja ingatlanán az állattartási szabályok ellenőrzésének lehetőségét, közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartást követ el, és ötvenezer forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható.

Közterület tisztán tartására vonatkozó szabályok megszegése

4. §(1) Aki
 - a) az ingatlana előtti járdaszakasz, járda hiányában egy méter széles területsáv, valamint ha a járda mellett zóldsáv is van, az úttestig terjedő teljes terület – kivéve a rendszeres parkfenntartásba bevont területeket – gondozásáról, tisztántartásáról, szemét és gyommentesítéséről,
 - b) az ingatlana előtti járdaszakasz melletti nyílt árok és ennek műtárgyai tisztántartásáról,
 - c) tömbtelken a külön tulajdonban álló egyes épületek gyalogos megközelítésére és körüljárására szolgáló terület tisztántartásáról, a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok eltávolításáról,
 - d) az ingatlana előtt az ónos esőtől, jégtől vagy hótól síkossá vált járdaszakasz folyamatos síkosság-mentesítéséről nem gondoskodik,
 - e) az ingatlana előtti árkot engedély nélkül betemeti,
 - f) szórakozóhely, vendéglátóipari egység, kereskedelmi üzlethelyiség, és egyéb árusítóhely üzemeltetőjeként nem gondoskodik az üzlet előtti járdaszakasz tisztán tartásáról, a hó- és síkosság-mentesítéséről, a zárás előtt a szemét összetakarításáról, közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartást követ el, és ötvenezer forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható.

Közterületek rendeltetéstől eltérő használata

5. §(1) Aki a közterületet engedélyhez kötött esetben közterület-használati engedély nélkül, vagy engedélyben foglalt feltételektől eltérő módon használja, közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartást követ el, és ötvenezer forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható.

- (2) A közigazgatási bírságolási eljárás nem mentesít a közterület-használati díj-fizetési, illetve saját költségen való helyreállítási kötelezettség alól.

A közterületek rendjének megsértése

6. §(1) Aki közterületen
- az utcai bútorokat, berendezéseket (ideértve a kerti padokat, virágtartó edényeket, vízvételi helyeket is) rendeltetésellenesen használja, felállítási helyükről elmozdítja, megrongálja,
 - lévő fákat megcsonkítja,
 - használaton kívüli járművet (roncsautót) tárol
 - a fás szárú növények védelméről szóló 346/2008. (XII.30.) Korm. rendelet hatálya alá tartozó fás szárú növényt jogellenesen kivág, vagy megcsonkít, közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartást követ el, és ötvenezer forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható.
- (2) Az az ingatlantulajdonos, aki a közterületbe nyúló fák és élő sövény gallyazásáról nem gondoskodik, közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartást követ el, és ötvenezer forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható.

Köz- és felekezeti temetők rendjének megsértése

7. § Aki
- a temetőben a hely csendjét megzavarja, valamint a kegyeletnek megfelelő magatartást nem tanúsít,
 - a temetőben a kegyeleti tárgyakat, a sírokra ültetett fákat és növényeket, valamint a sírok díszítésére szolgáló anyagokat beszennyezi,
 - a sírhelyek gondozása során keletkező hulladékot a sírhelyek között tárol,
 - a sírokat és az urnasírokat kerítéssel határol körül,
 - a temetőben gyertya égetéskor tűzveszélyt okoz,
 - a temetők területére kutyát - a vakvezető kutyák kivételével - bevisz,
 - a temetőbe - a mozgáskorlátozottak, az engedélyezett munkálatokat végzők, és s láthatóan idős betegek kivételével - gépjárművel és motorkerékpárral behajt és ott közlekedik,
- közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartást követ el, és ötvenezer forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható.

A hirdető-berendezések és hirdetmények tiltott helyen történő elhelyezése

8. § Aki
- hirdetményt
 - a köztisztasági előírások megsértésével terjeszt,
 - nem vízoldékony, vagy más környezetbarát ragasztóval helyez ki,
 - engedély nélkül hirdetőtáblát, hirdetőoszlopot, megállító táblát és címtáblát alkalmaz,
 - hirdető-berendezés elhelyezésével akadályozza közútra történő beláthatóságot, és ezzel a közúti közlekedést veszélyezteti,
 - hirdetményt helyez el
 - közterületi út, járda, gyalogút burkolatára festett kivitelben,
 - épületek falain, kerítésein és kapuin,
 - közterületeken álló fákra, padokra, oszlopokra,
 - emlékműveken,
 - szobrokon,
 - közterület berendezésén, felépítményén,

közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartást követ el, és ötvenezer forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható.

Eljárási szabályok

9. §(1) Az e rendeletben meghatározott közigazgatási bírság kiszabásával kapcsolatos ügyekben átruházott hatáskörben a jegyző jár el.
- A közösségi együttélés alapvető szabályaival ellentétes magatartás elkövetése miatt az eljárás bejelentés alapján, vagy hivatalból indul.
 - Az e rendelet hatálya alá tartozó eljárások során az alábbi eltérésekkel a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény rendelkezéseit kell megfelelően alkalmazni:
 - közigazgatási bírság helyett figyelmeztetés alkalmazható, ha a cselekmény az elkövetés körülményeire tekintettel csekély súlyú és a figyelmeztetéstől is kellő visszatartó hatás várható.
 - fiatalkorúval szemben közigazgatási bírságot csak abban az esetben lehet kiszabni, ha önálló jövedelemmel rendelkezik, vagy amennyiben az önálló jövedelemmel nem rendelkező fiatalkorú annak megfizetését vállalja.
 - abban az esetben, ha a fiatalkorúval szemben a b) pontban foglaltakra tekintettel közigazgatási bírságot kiszabni nem lehet, vele szemben figyelmeztetés intézkedést kell alkalmazni.
 - ha a fiatalkorúval szemben előreláthatólag közigazgatási bírság kiszabására kerül sor, a fiatalkorú meghallgatásától nem lehet eltekinteni.
 - a fiatalkorú meghallgatásáról törvényes képviselőjét értesíteni kell.
 - a fiatalkorút lehetőség szerint törvényes képviselője jelenlétében kell meghallgatni.
 - a kiszabott közigazgatási bírságot a megbírságot elkövető a marasztaló határozat jogerőre emelkedésétől számított harminc napon belül köteles megfizetni.

Záró rendelkezések

10. § Ez rendelet 2013. július 1-jén lép hatályba, rendelkezéseit a hatálybalépést követően elkövetett cselekményekre kell alkalmazni.

Kenderes, 2013. június 26.

Pádár Lászlóné
polgármester

Dr. Gaszparjan Karen
jegyző

Kihirdetési záradék:

A rendelet kihirdetésre került a Városháza hirdetőtábláján 2013. év VI. hó 28. napján.

*Dr. Gaszparjan Karen
jegyző*

HIVATAL HÍREI

TÁJÉKOZTATÁS

A munkaügyi központok, valamint a fővárosi és megyei kormányhivatal járási (fővárosi kerületi) hivatala munkaügyi kirendeltségének illetékességéről szóló 44/2012. (XII. 22.) NGM rendelet szabályozása alapján

2013. július 1-től

a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Karcagi Járási Hivatal Járási Munkaügyi Kirendeltségének illetékességi területe

Kenderes várossal bővül.

2013. július 1. után a kenderesi lakosok, illetve munkáltatók az új illetékességgel rendelkező kirendeltségen intézhetik az ügyeiket:

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Karcagi Járási Hivatal Járási Munkaügyi Kirendeltsége
Cím: 5300 Karcag, Madarasi út 27.
Telefon: 59/500-350, Fax: 59/500-347
e-mail: szolnokmmkarcag@lab.hu

Ügyfélfogadás:

Hétfő: 08:00 – 18:00
Kedd: nincs ügyfélfogadás
Szerda: 08:00 – 16:00
Csütörtök: 13:00 – 16:00
Péntek: 08:00 – 12:00

2013. július 1. napján nincs ügyfélfogadás.

Karcag, 2013. június 18.

Domokos Gyula
kirendeltségvezető

„...Hol vannak a katonák?...”

A II. világháború kenderesi eseményeit gyűjtve és kutatva a Hadtörténeti Levéltár adatbázisában több olyan magyar katonát is találtam, akik 1944. október 6-án Kenderes környékén haltak hősi halált és akiket a helyi temetőben temettek el.

Banász (esetleg: Kanász) Márton, rangja ismeretlen,
Bódi István honvéd,
Demjén Sándor honvéd,
Hartner Mátyás rangja ismeretlen,
Sipos Ferenc rangja ismeretlen.

A sírok helye az eltelt évtizedekben sajnos feledésbe merült. Tisztelettel kérem, hogy akinek esetleg tudomása van a sírokról, vagy a katonákról bármiféle információval rendelkezik, szíveskedjen jelezni nekem a 06-70/270-2227-es telefonszámon, vagy szíveskedjen személyesen megkeresni!

Köszönettel,
Turi János

MEGHÍVÓ

Kedves Kenderesről elszármazottak!

Kenderes Város Önkormányzata nevében a Kenderesről és Bánhalmáról elszármazottak találkozájára tisztelettel meghívjuk.

A találkozó időpontja: 2013. augusztus 31. (szombat)

Program:

- 11 óra Állófogadással egybekötött kötetlen beszélgetés a Városháza Házasságkötő termében.

A fogadás után lehetőség lesz a Horthy emlékhelyek megtekintésére is.

Jelentkezés munkaidőben az /59/ 328-251-es telefonszámon, vagy a titkarsag@kenderes.hu címen.

Jelentkezési határidő: 2013. augusztus 23. (péntek)

Kérjük a kenderesi és bánhalmi lakosokat is, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a találkozón.

Kenderes Város Önkormányzata nevében:
Pádár Lászlóné
polgármester

PORTRÉ

Rovatfelelős: Mikola Istvánné

SZÉPKORÚAK KÖSZÖNTÉSE

A közelmúltban városunk két lakója is betöltötte a 90. életévét. Pádár Lászlóné polgármester és Dr. Gaszparjan Karen köszöntötte születésnapjukon Balázs Miklóst Bánhalmán és Tóth Józsefnét Kenderesen. Magyarország Kormánya nevében Orbán Viktor miniszterelnök Emléklappal köszöntötte őket ez alkalomból, kifejezve a szépkorú polgárok iránt érzett tiszteletet és hálát.

Balázs Miklós Kunhegyesen született, és tíz testvérrel hamar megtanulták mi a munka.

- Elmondhatom, hogy kálváriás volt az életem. 1940-ben kerültem Bánhalmára az urasághoz gazdasági cselédnek, ahol summás és fogathajtó is voltam. Innen hívtak be sasos behívóval katonának, és két évig nem láttam a magyar hazát, mert Németországban tartottak. A földosztás után egyéni gazdálkodó voltam, majd 1963-ban a postára mentem dolgozni Kenderesre. Sok jó ismerőst szereztem, mindig szerettem az emberekkel beszélgetni. Most is feltalálom magam, főzök, kertészkedek, összevágtam már a téli tűzrevalót is. Nem mondom, a kaszálásnál már megállók, de amíg csak bírok, dolgozok – így érzem jól magam. Hogy mit üzenek a fiataloknak? Rend, becsület, fegyelem, szorgalom! Nagyon sok ártalmas, káros szenvedélye van most a fiatalságnak, pedig meg kellene becsülniük az egészségüket, mert a munkát csak erővel lehet bírni!



Tóth Józsefné Lencsi néni szintén tevékenyen tölti napjait.

- Tizenöt éves koromban könyvelőként kezdtem el dolgozni, majd harminc évig voltam postamester. Sosem szerettem tétlenkedni. Rengeteget kézimunkáztam régebben, a gobelinképeim kiállításán is szerepeltek. Ma már inkább rejtvényt fejtek és olvasok – megalakulása óta rendszeres olvasója vagyok a helyi könyvtárnak. Nagyon szerettem kertészkedni, de a két éve történt balesetem óta nehezebben mozogok. Gyermekeim mellett hét unokám és tizenkét dédunokám örvendezteti meg napjaimat. Nyugtalanít a fiatalság mostani helyzete: nem egyszerű a mai világban jövőt építeni. Csak azt tudom tanácsolni, hogy bármilyen munkát végzünk, szívvel-lélekkel tegyük azt, hiszen a rendes, becsületes munka meghozza a gyümölcsét!



Jó egészséget és további boldog éveket kívánunk!

Mikola Istvánné

INTÉZMÉNYI KÖRKÉP

Rovatfelelős: Király Lászlóné

Kenderesi Apáczai Csere János Általános Iskola

TÁTRAJ JÓZSEF EMLÉKTORNA 2013.

Az Apáczai Csere János Általános Iskola ebben az évben hetedik alkalommal rendezte meg a Tátrai József kispályás labdarúgó tornát Kisújszállás, Fegyvernek, Tiszaföldvár-Homok és Kenderes csapatai részvételével. A mérkőzések ebben az évben is két korcsoportban zajlottak.

Eredmények

2000- 2001-es korcsoport

1. Kenderes
2. Kisújszállás
3. Fegyvernek
4. Tiszaföldvár-Homok

Gólkirály: Okos Péter –Kisújszállás

2002-2003-as korcsoport

1. Kisújszállás
2. Tiszaföldvár-Homok
3. Kenderes
4. Fegyvernek

Gólkirály: Baktai Balázs – Kenderes

A torna megszervezése a következő támogatóknak köszönhető: Kenderes Város Polgármesteri Hivatala, Kenderes SE, Vízmű Kenderes, Polgárőrség, Tátrai család, Sípos Gyula, Demeter Csaba, Király Barna, Kerék István, Kiss Zoltán – Alföldi Falatozó, Kiss Istvánné, Gyorsétterem Kenderes, Popeye Pizzeria, HFJ Mérnöki Iroda, Németh Tibor és Németh Tiborné, Apáczai Csere János Általános Iskola dolgozói.

Lakatos Jánosnak és Gönczi Pálnak köszönjük a játékvezetést, a szurkolóknak pedig a lelkes buzdítást.

Gratulálunk a csapatoknak és a felkészítőknak az elért eredményhez.

*Antal István
szervező*

KÉZMŰVES TÁBORI ÉLMÉNYEK

32 kisgyerek örömeire idén is sor került a Kenderesi Apáczai Csere János Általános Iskola szervezésében a hagyományörző kézműves táborra. A gyerekek sok érdekes foglalkozáson vehettek részt: Fehérmé Sebhelyi Margit megismertette a szalmafonás és a csuhébáb készítés rejtelmét. Knoch Ferenc csodálatos papagájjaival, pintyeivel bővülte el a táborozókat. A tanító néni segítségével különböző érdekes tárgy, játék készült. A közös éneklés, torna és játék izgalmassá, derűssé tett minden percet. De talán a legnagyobb élményt a szarvasi kirándulás jelentette, ahol délelőtti strandolás, délutáni hajókázás majd a mini Magyarország megtekintése volt a program. A tartalmas, színes öt nap gyorsan eltelt.

A pedagógusok - Barabás Miklósné, Bószó Györgyné, Futóné Fodor Edit, Gaszparjan Szilvia, Töröcsikné Finta Mónika és Ferenczi Mariann lelkes munkája mellett a táboroztatáshoz hozzájárult Kenderes Város Önkormányzata, a Tehetséges Kenderesi Gyerekekért Alapítvány. Köszönjük a támogatást Gulyás Jánosnének, Penti Gusztávnak és a következő gyerekek szüleinek:

Andrási Orsolya, Andrási Panna, Bencze Viktória, Béni Boglárka, Boros Luca, Csontos Virág, Demeter Mira, Farkas Gréta, Ferenczi Márton, Hangyási Tamás, Kis Bence, Lipcsei János, Majzik Máté, Mile Diána, Sajtós Richárd, Szél Sándor.

Képek az apke.hu oldalon megtekinthetők.

Király Lászlóné táborvezető

JÚNIUSI HÍREK AZ ISKOLÁBÓL

2013. június 19-én tanévzáró ünnepségünkön lezártuk a tanévet, és értékeltük a tanulói teljesítményeket.

Sok szülő lehetett büszke gyermekére, hisz 42 tanulónk minden tantárgyból ötös osztályzatot kapott, valamint a magatartásuk és a szorgalmuk is példás volt:

1.a	Andrási Panna Veres Emese	4.e	Korpás Lili Virág Nádas Dominika
1.o	Erdős Viktória Judit	4.o	Reményi Viktor
2.a	Dombi Benjámín Ferenczi Márton Ramos Ramóna	5.e	Takács Judit Anikó Csorja Viktória Krokavec József
2.o	Fedor Emma Boglárka		Kun Luca
3.b	Hudu Dániel		Losánszki Réka
3.c	Andrási Orsolya Csató Petra Farkas Réka Kiss Boglárka Kota Tímea Kovács Benjámín Dávid Kovács Noémi Körmös Renáta Körmös Zsuzsa Kugler Tamás Ratkai Réka Szpisják Fanni	6.e	Örlős Írisz Túri Vivien Barabás Kitti Nagy Miklós Nász Barbara 7.e Fedor Diána 7.b Pádár Tamás 8.e Ficzere Dóra Horváth Kálmán Örlős Ivett Töröcsik Petra
3.o	Koncz Tímea Kovács Boglárka Hollósi Tímea Bianka		

Kiváló teljesítményt nyújtottak a jelesek is, akiknek csak egy négyes szerepel a bizonyítványukban:

2.a	Simon Bence
3.b	Penti József Nikolász
3.c	Majzik Máté
4.e	Csató Bence Csáthy Krisztián Szél Panna Szél Zsófia
8.e	Barabás Miklós

Jelentős volt a dicséretetek száma is, a bizonyítványokba 114 tanulónak összesen 237 szaktárgyi dicséretet írtak be az osztályfőnökök. Év közben 38 igazgatói, 303 osztályfőnöki és 76 szaktanári dicséretet osztottunk ki. E nagy számú dicséretből az 5.e osztály tudhat a legtöbbet magáénak. 314-en zárják eredményesen a tanévet. 9 tanuló tehet egy vagy több tantárgyból augusztus végén javítóvizsgát.

Tanulóink szép számmal vettek részt iskolai szervezésű foglalkozásokon, énekkarra, futball szakkörre, matematikából és magyarból középiskolai előkészítő foglalkozásra jártak. Az alapítványunk támogatásával működött egy angol és két német, rajz, ECDL vizsgára felkészítő, kosárlabda és foci szakkör.

Az idén is nagyon sok versenyen mutatták meg ügyességüket, felkészültségüket diákjaink. A felkészítő pedagógusok segítségével megismerték a felkészülés nehézségét, megtapasztalták a versengés izgalmát és azt, hogy a jó eredményhez a kitartó munka mellett nagy tudás és gyakran szerencse is kell.

A nevelőtestület és tanulóink nevében szeretném megköszönni a szülőknek a tanév során nyújtott támogatását. Kérem, legyenek ezután is partnereink a gyermekek nevelésében, hisz nagyon fontos, hogy az iskolai nevelés, oktatás összhangban legyen a családon belüli neveléssel.

Ezúton is szeretném tolmácsolni az iskola valamennyi dolgozója, tanulója nevében köszönetünket az iskolai Szülői Közösség valamennyi tagjának, akik mind osztály, mind iskolai rendezvényeken a segítségünkre voltak.

Most néhány mondatban következzenek a tanév legfontosabb eseményei: Szeptembertől az 1. és 5. évfolyamon bevezetésre került a mindennapos testnevelés.

Januártól iskolánk állami fenntartásba került. Ez időponttól a Karcaji tankerülethez tartozunk, fenntartónk és működtetőnk a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ.

Természetesen ez mit sem változtatott azon, hogy most is megvalósítottuk hagyományos rendezvényeinket. A Diákönkormányzat havonta több alkalommal szervezett változatos programot kicsiknek és nagyoknak, és sok osztály ismerte meg országunk nevezetességeit osztálykirándulás keretében. Az idén is volt alsós mikulás és farsang, Tátrai emléktorna,

méltóképpen emlékeztünk meg nemzeti ünnepeinkről. Legnagyobb szabású rendezvényünk a majális volt, hetekig készültek, és tényleg nagyszerű műsorokkal léptek színpadra diákjaink. Ez utóbbi kapcsán köszönet illeti a szülőket, pedagógusokat, Kenderes város gyermekbarát lakosait, vállalkozóit, cégeket és magánembereket a környékről és az ország különböző területeiről, hisz nélkülük, az ő felajánlásaik, adományaik, munkájuk nélkül nem lehetett volna ilyen sikeres ez a rendezvény.

Június utolsó hetében két sikeres táborral zártuk a tanévet, a kézműves, illetve a kerékpáros táborral, majd a kicsik úszótanfolyamon vehettek részt.

Nagyné Lenge Margit

KULTURÁLIS KÍNÁLAT

Rovatfelelős: Ács Andrea Éva

Móricz Zsigmond Művelődési Ház Vendégház (rendezvények, programok)

SZÍNHÁZ

A szolnoki Szigligeti Színház 2013/2014-es évadára szóló „Pécsi Sándor” elnevezésű csoportos nagyszínházi bérletek megvásárlásának határideje: 2013. augusztus 9. (péntek).

A bérlet ára: 9.600 Ft/fő,

amely -igény esetén- befizetendő a művelődési házban.

Azon bérleteket, amelyek ellenértékét eddig a határidőig nem egyenlítik ki, továbbértékesítjük új igénylők számára.



Kenderes Város Önkormányzata és a kenderesi néptáncosok
2013. augusztus 10-én (szombaton)
hagyományörző

„SÁTRAS LAKODALMAT”

rendeznek, melyre ezúton szeretettel meghívunk
minden kedves érdeklődőt.

A rendezvény helyszíne: Bánhalma, általános iskola udvara.

Lakodalmi menü: tyúkhúsleves, birkapörkölt.

A talpalávalóról Hornich Thomas és barátai,
valamint Kozma István gondoskodik.

Belépőjegyek ára: 1.000 Ft/fő.

Jelentkezési határidő: 2013. augusztus 4. (vasárnap) 18 óra.
Jegyek kizárólag elővételben vásárolhatók az alábbi helyeken:

Kenderesen: Móricz Zsigmond Művelődési Házban,

Farkasné Irmuska élelmiszerboltjában (Rákóczi út),

Minimax üzletház 100 Ft-os bolt

Ulveczki Sándorné boltjában (Szövetkezeti út).

Bánhalmán: Pici vegyesboltban (Ságvári út).

Pénzbeli vagy tárgyi adományokat köszönettel elfogadunk, (például nyersanyagokat: tojás, liszt, cukor, leveszöldségek, szeszes italok, élő tyúk, birka, sertés, sütemény, kenyér, stb.), amelyeket kérünk a művelődési házban leadni!

A rendezvény kísérőprogramjaként szeretnénk kiállítást rendezni „Kenderesi esküvői fényképekből”. Ehhez várjuk minden kedves lakos segítségét, aki egy-egy fényképpel hozzá tud járulni a kiállítás megvalósításához. A képeket névvel, címmel ellátott borítékban kérjük, hogy juttassa el a művelődési házba 2013. július 28-ig (vasárnap). További információ az alábbi elérhetőségeken kérhető személyesen vagy telefonon:

Móricz Zsigmond Művelődési Ház 06-59/328-141 vagy Lukácsné Németh Edit 06-70/942-8202.



FELHÍVÁS

VI. Kunsági ételfőző versenyen történő részvételre!

Időpontja: 2013. augusztus 11. (vasárnap) Kenderesi Nap.

Helye: Horthy – liget.

Várjuk egyesületek, klubok, baráti társaságok, magánszemélyek, családok jelentkezését, akik bármilyen kun jellegű ételt készíthetnek!
Nevezési díj: 1.000 Ft/étel, melyet előzetesen a művelődési házban,
valamint a helyszínen lehet befizetni.

A nyersanyagot és a főzéshez szükséges eszközöket és engedélyeket a nevezők biztosítják.

Bármeekkora mennyiség főzhető,
amellyel a nevezők saját belátásuk szerint rendelkeznek.

Bővebb felvilágosítást a művelődési házban,
illetve a 06-59/328-141-es telefonszámon kérhetnek.

Kenderesi Nap Szervezőbizottsága



„A JÓ MAGYAR PÁLINKÁNAK NINCSEN PÁRJA!” Kenderesi és bánhalmi házipálinkák versenye

Időpontja: 2013. augusztus 11. (vasárnap) Kenderesi Nap.
Helye: Horthy – liget.

A nevezni kívánók 9 és 10 óra között adhatják le a házipálinkáikból készített mintát a Gazdakör sátránál. A kért minta leadandó mennyisége pálinkánként 3 dl, melyet szintelen üvegben kérünk átadni.

Egy nevező maximum három pálinkával nevezhet.

Értékelés: arany, ezüst és bronz minősítés érhető el,
melyet oklevéllel jutalmazunk.

Bírálok: Gönczi Károly, Horváth László Kisújszállás;
Szöllősi Zoltán Kenderes.

Minden kedves nevezni kívánót szeretettel várunk!

Kenderesi Gazdakör



FELHÍVÁS

„MESEBELI HÉTPRÓBA” gyermekek számára.

Időpontja: 2013. augusztus 11. (vasárnap) Kenderesi Nap.
Helyszín: Horthy – liget.

Várjuk gyermekek (fiúk és lányok) jelentkezését 6-14 éves korig, akik különböző ördögös játékokon keresztül, magyar népmesékhez kapcsolódó erő, ügyességi és szellemi próbákat teljesítve küzdhetnek a helyezésekért és ismerkedhetnek a magyar népi kultúrával.

Feladatok: tükeresés szénakazalban, lápon átkelés,
bolyongás labirintusban, célbatalálás az óriás szájába,
aranyhal fogás, hegyhátjárás zsákba kötött lábbal,
erőfitogtatás rönkdobással, patkódobás.

A nyertesek jutalmaként, a gyerekek dicsőséges tetteit oklevélbe foglaljuk és ajándékkal jutalmazzuk.

Jelentkezni a művelődési házban lehet, 2013. augusztus 9-ig (péntek).

Kenderesi Nap Szervezőbizottsága



KENDERESI NAP ELŐZETES

BÚCSÚVÁSÁR, VIDÁMPARK (SERGŐK, CÉLLÖVÖLDE),
SÉTAKOCSIZÁS, ARCFESTÉS, CSILLÁMFESTÉS,
HENNATETOVALÁS, EGÉSZSÉGÜGYI SÁTOR,
SZLOVÁK TESTVÉRVÁROSUNK, SABINOV ÉLETÉT
BEMUTATÓ KIÁLLÍTÁS,
VI. KUNSAI ÉTELFŐZŐ VERSENY,
I. KENDERESI ÉS BÁNHALMI HÁZIPÁLINKÁK
VERSENYE, MESEBELI HÉTPRÓBA GYEREKEKNEK –
ÖRDÖNGÖS JÁTÉKOK, ÜNNEPI MENETTÁNC,
AMATŐR MŰVÉSZETI BEMUTATÓK, KÉZMŰVES
BEMUTATÓK, „JÓ EBÉDHEZ SZÓL A NÓTA”,
NAGYOTMONDÓ TÓBIÁS – GYERMEKMŰSOR,
KUTYÁS BEMUTATÓ (SZÉLMALOM KENNEL),
VARGA MIKLÓS, RETROZÓNA KONCERT

A részletes program a Kenderesi Krónika következő számában jelenik meg.

„CIVIL SZFÉRA” HÍREI

Joqi TANÁCSOK

A rokonok eltartása

Rászorultsága alapján bárki rokонтartásra jogosult, amennyiben nincs házastársa, bejegyzett élettársa és arra nem érdemtelen, ide nem értve a kiskorúakat. A tartásra jogosultat rokonai közül elsősorban leszármazói kötelesek eltartani. Amennyiben tartásra kötelezhető leszármazó nincsen, az eltartása a felmenőket terheli. Azt a kiskorút, akinek tartásra kötelezhető felmenője nincsen, nagykorú testvére köteles eltartani, ha ez saját maga, házastársa, bejegyzett élettársa és tartásra szoruló egyenesági rokonainak tartását nem veszélyezteti.

A legtipikusabb eset, amikor a jogosult munkaképes leszármazó, ha szükséges tanulmányai folytatása érdekében a tartásra rászorul. Ebben az esetben a tartásra köteles csak akkor és olyan mértékben juttatja a tartást, amennyiben a saját szükséges tartásán felül azt megfizetni képes. A szükséges tanulmányok körébe tartozik az életpályára előkészítő szakképzettség megszerzéséhez szükséges tanfolyamok, valamint a főiskolai és egyetemi tanulmányok végzése is. A tanulmányok végzésének folyamatosnak kell lennie, ide nem értve, amikor annak megszakítására indokoltan kerül sor. Ha a gyermek a továbbtanulásra alkalmatlan, érdemtelen a tartásra vagy a szülő a saját szükséges tartását vagy a kiskorú gyermekének tartását veszélyeztetné, nem köteles tartást fizetni. Akkor tekinthető valaki tartásra érdemtelennek, ha a tartásra kötelezettel vagy vele együtt élő közeli hozzátartozójával szemben súlyosan kifogásolható magatartást tanúsít. A szükséges tanulmányok folytatásának idejére járó tartásdíj összegének megállapításánál a gyermek indokolt szükségleteit és a kötelezett teherbíró képességét kell figyelembe venni. Ha a középiskolai tanulmányokat követően több év telt el, rendszerint nem várható el a szülőktől a tartás biztosítása, különösen, ha már a választott életpályáján elhelyezkedett.

A szülő is igényt tarthat tartásra, ha házastársa nincs, vagy ha különél, illetve a volt házastárs által nyújtott tartás a szülő megélhetéséhez szükséges összeget nem éri el. Szülő tartásra érdemtelennek abban az esetben lehet tekinteni, ha gyermekével szembeni kötelezettségét olyan súlyosan sértette meg, hogy a közfelfogás szerint a tartásra nem méltó. A kereseti, jövedelmi és vagyoni viszonyaihoz és teljesítőképességükhöz mérten arányosan oszlik meg a tartást igénylő szülő gyermekei között a tartás összege. A szülőnek személyes gondozást nyújtó gyermek javára a megfelelő mértékben figyelembe kell venni nemcsak az eltartással kapcsolatos kiadásokat, hanem a gondozás személyes teljesítését, illetve annak ellenértékét is. Amennyiben a gyermek saját tartását veszélyeztetné, mentesül a tartás alól a szülő felé jogilag. A szülő tartás mértékét a szülő szükségletei és a gyermek teljesítőképessége alapján kell meghatározni.

A házastárs vagy a bejegyzett élettárs köteles a háztartásában eltartani a vele együtt élő házastársának vagy bejegyzett élettársának olyan tartásra szoruló kiskorú gyermekét (mostohagyereket), akit házastársa vagy bejegyzett élettársa az ő beleegyezésével hozott a közös háztartásba. A mostohagyereket akkor köteles eltartani a tartásra szoruló mostohaszülőjét, ha a mostohaszülő az ő eltartásáról hosszabb időn át gondoskodott.

Tartásdíj visszamenőleg csak hat hónapra érvényesíthető, amely mindig a keresetlevél benyújtásának időpontjától számít. Amennyiben az érvényesítésben akadályozva volt a jogosult, nincs akadálya visszamenőleg hat hónapnál régebben esedékes tartásdíj

érvényesítésében, de bizonyítania kell, hogy az érvényesítésnek határidőben miért nem tudott eleget tenni.

A gyermek tartása

Az egyéb rokонтartástól eltérően a szülő saját tartásának rovására is köteles megosztani kiskorú gyermekével azt, ami közös eltartásukra rendelkezésre áll. Ha a gyermek tartása vagyonának jövedelméből kielégül, vagy tartásra kötelezhető más egyenesági rokona van, ez a szabály nem érvényesül. A közös háztartásban élő szülő a tartást természetben, a külön élő szülő a tartást elsősorban pénzben szolgáltatja (gyermektartásdíj). A gyermek tartása megában foglalja a gyermek ételmezését, ruháztatását, iskoláztatását és lakhatásának biztosítását is. Az esetben, ha szülők közös gyermekei közül az egyiket az egyik, a másikat a másik szülőnél helyezik el, és a szülők jövedelme azonos, egyikük sem fizet tartásdíjat. Ha az egyik jövedelme lényegesen magasabb a másikénál, gyermektartásdíj különbözetet fizet. A gyermek-tartásdíjra jogosult választhat, hogy a kötelezett önkéntes teljesítését elfogadja-e, vagy végrehajtás útján kéri a tartásdíj folyósítását. Kérheti azonban, hogy a bíróság a kötelezett munkáltatójánál tiltsa le.

A gyermek-tartásdíj összegét gyermekenként a kötelezett átlagos jövedelmének 15- 25%-ában kell megállapítani. Azonban a jövedelme 50%-át nem haladhatja meg az összes tartási igény. A gyermek-tartásdíj összegének meghatározásánál figyelemmel kell lenni a gyermek tényleges szükségleteire, a szülő vagyoni, jövedelmi viszonyaira, a szülők háztartásában eltartott más- saját, illetőleg mostoha- gyermekekre és a gyermek saját jövedelmére is. Az eltartásra szoruló gyermekek egyike sem kerülhet hátrányosabb helyzetbe, különösen, ha nem egy háztartásban nevelkednek. A tartásdíjat százalékos arányban, határozott összegben vagy határozott összegben és bizonyos jövedelmek százalékában kell meghatározni.

A gyermek-tartásdíj megelőlegezése

Gyakran előfordul, hogy a gyermek-tartásdíj megfizetésére kötelezett kötelezettségének nem tesz eleget. A gyermek-tartásdíjat a gyámhatóság megelőlegezheti. Erre abban az esetben kerülhet sor, ha a gyermek-tartásdíjat jogerős bírósági határozat megállapította, a gyermek-tartásdíj összegének behajtása átmenetileg lehetetlen és a gyermeket gondozó szülő vagy más törvényes képviselő nem képes a gyermek részére a szükséges tartást nyújtani, feltéve, hogy a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi átlagjövedelem nem éri el az öregségi nyugdíj legkisebb összegének kétszeresét. A behajtás akkor tekinthető lehetetlenné, ha gyermek-tartásdíj fizetésére köteles személy rendszeres jövedelmére, illetve egyéb vagyonára vezetett eredménytelen végrehajtást követően állapítja meg. Az eredménytelen végrehajtást, illetve a végrehajtás szünetelést kimondó foglалási jegyzőkönyv hat hónapnál régebbi nem lehet. Lejárt gyermek-tartásdíj esetén vagy részösszegű megfizetés vagy behajthatóság esetén, ha ennek összege a megfizetni köteles összeg 50%-át meghaladja, nincs helye megelőlegezésnek. 20. életév betöltéséig igényelhető, amennyiben nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytat a gyermek. A megelőlegezett gyermek-tartásdíj összege gyermekenként nem haladhatja meg a mindenkori öregségi nyugdíj összegének 50%-át. A folyósítás legfeljebb három évig tarthat, egy alkalommal, legfeljebb további három évre továbbfolyósítható. A kötelezettnek a megelőlegezett gyermek-tartásdíjat az Állam részére a törvényes kamatokkal meg kell fizetnie.

Dr. Kocsis Ilona